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Rammeaftale


Mellem 

	
	Landsbyggefonden 
Studiestræde 50
1554 København K
CVR nr. 62475412
(”Landsbyggefonden”)

	
og 

	

	
	[bookmark: _Hlk77862713]Kromann Reumert
Sundkrogsgade 5
2100 København Ø
CVR nr. 62606711
(”Leverandøren”)



(hver for sig benævnt ”Part” og tilsammen ”Parterne”).

[bookmark: _Hlk80820797]er der dags dato indgået følgende rammeaftale om etablering, drift og administration af whistleblowerordning samt rådgivning til de Almene Boligorganisationer (”Aftale”). 
[bookmark: start]
FORMÅL OG BAGGRUND
Aftalen fastsætter rammerne for Leverandørens etablering, drift og administration af whistleblowerordninger i henhold til lov nr. 1436 af 29/06/2021 ”Lov om beskyttelse af whistleblowere” (”whistleblowerloven”), samt rådgivning, til de Almene Boligorganisationer.

Whistleblowerloven, der blev vedtaget den 24. juni 2021, implementerer EU-direktiv 2019/1937 (”whistleblowerdirektivet”), og forpligter offentlige og private arbejdsgivere med 50 eller flere ansatte til at etablere en intern whistleblowerordning. Med Aftalen bistår Leverandøren de Almene Boligorganisationer med opfyldelse af deres forpligtelser efter whistleblowerloven.

De i Bilag 3 angivne Almene Boligorganisationer har i Aftaleperioden ret (men ikke pligt) til at rekvirere Ydelser i overensstemmelse med Aftalens vilkår. For levering af disse Ydelser honoreres Leverandøren – med enkelte undtagelser – af Landsbyggefonden. 

Aftalen er indgået efter forudgående EU-udbud i henhold afsnit II i udbudsloven. 

AFTALEGRUNDLAG
Følgende dokumenter udgør grundlaget for Aftalen i prioriteret rækkefølge:

· Nærværende Aftale med tilhørende Bilag
· Udbudsmaterialet inkl. rettelsesblade, spørgsmål/svar mv. 
· Leverandørens tilbud

Aftalen har følgende Bilag: 

Bilag 0 [bookmark: _Ref80100284]Definitioner
Bilag 1 [bookmark: _Ref80100340]Kravspecifikation
Bilag 1.a Krav til indberetningsplatform
Bilag 1.b [bookmark: _Ref83990413]Tilmeldingsblanket
Bilag 1.c Rapportering
Bilag 2 [bookmark: _Ref80100588]Tilbudsliste
Bilag 3 [bookmark: _Ref80100308]Oversigt over de Almene Boligorganisationer
Bilag 4 [bookmark: _Ref83996891]Betaling og fakturering 
Bilag 5 Tidsplan 
Bilag 6 [bookmark: _Ref80100422][bookmark: _Ref80100490][bookmark: _Ref80100388][bookmark: _Ref84005424][bookmark: _Ref83990403]Databehandleraftale 
Bilag 7 [bookmark: _Ref84005512][bookmark: _Ref80100393][bookmark: _Ref83990429]Whistleblowerinstruks til kontaktperson 
Bilag 8 [bookmark: _Ref84005521][bookmark: _Ref80100683][bookmark: _Ref83986944]Whistleblowerpolitik for medarbejdere, ledelse, beboere og folkevalgte 
Bilag 9 [bookmark: _Ref84004613]Leverandørens licensbetingelser
Bilag 10 [bookmark: _Ref84005320]Leverandørens forretningsbetingelser
Bilag 11 Leverandørens tilbud

DEFINITIONER
For Aftalen gælder de i Bilag 0 (Definitioner) anførte definitioner, medmindre andet fremgår af Aftalen. 

IKKE-EKSKLUSIVITET 
Leverandøren tillægges ved Aftalen en ikke-eksklusiv ret til at levere de af Aftalen omfattede Ydelser. Kunden og de Almene Boligorganisationer har fri ret til at anskaffe lignende Ydelser hos tredjemand, herunder ved afholdelse af nye udbud.

Aftalen er en rammeaftale, hvor omfanget af Leverandørens Ydelser afhænger af tilslutningen blandt de Almene Boligorganisationer og de indkomne indberetninger. 

Kunden er ikke forpligtet til at aftage Ydelser under Aftalen. Leverandøren er således ikke garanteret en minimumsomsætning. 

AFTALEPERIODE
Aftalen træder i kraft på den dato, hvor den er underskrevet af begge Parter.

Aftalen løber indtil den 16. december 2025, hvor den ophører uden yderligere varsel, således at Aftalen løber indtil 4 år efter whistleblowerlovens ikrafttræden. 

OPSIGELSE
Aftalen er uopsigelig for Parterne i aftaleperioden. 

Hvis en Almen Boligorganisation, der har tilsluttet sig Aftalen, ophører med at eksistere (fx opløses eller fusionerer med en anden organisation), vil Aftalen dog bortfalde uden at Leverandøren kan rejse krav i denne anledning. Der henvises desuden til afsnit 18 nedenfor om overdragelse af Aftalen. 

OPSIGELSE VED PÅLAGT OPHØR
Uanset afsnit 6 kan Landsbyggefonden opsige Aftalen med rimeligt varsel, såfremt dette sker som følge af, at Klagenævnet for Udbud eller domstolene annullerer eller på anden måde tilsidesætter Landsbyggefondens beslutning om at tildele Aftalen til Leverandøren. Det samme gælder, hvis Aftalen erklæres for ”uden virkning” af Klagenævnet for Udbud eller domstolene.

[bookmark: _Ref83987733]LEVERANDØRENS YDELSER
Leverandøren skal under Aftalen levere følgende Ydelser:

· Etablering af whistleblowerordninger 
· Drift af whistleblowerordninger
· Administration af indberetninger via whistleblowerordninger 
· Juridisk rådgivning som følge af indberetninger via whistleblowerordning, i det omfang, en Almen Boligorganisation anmoder herom

Ydelserne er nærmere beskrevet i Bilag 1 (Kravspecifikation) med underbilag.

Leverandøren skal levere Ydelserne til de Almene Boligorganisationer, der ønsker at trække på Aftalen, jf. afsnit 9 nedenfor.

[bookmark: _Ref80820870]TRÆK PÅ AFTALEN
De Almene Boligorganisationer kan foretage træk på Aftalen på et hvilket som helst tidspunkt i Aftaleperioden ved anvendelse af fremgangsmåden beskrevet i Bilag 1 (Kravspecifikation), afsnit 3.

FULDMAGT
Ved at tilslutte sig Aftalen, jf. afsnit 9 ovenfor, giver den Almene Boligorganisation, der tilslutter sig Aftalen, fuldmagt til Landsbyggefonden til at kunne træffe en række beslutninger vedrørende Aftalen på vegne af den Almene Boligorganisation. De beslutninger, som Landsbyggefonden kan træffe på vegne af den Almene Boligorganisation, omfatter: 

· Accept til udskiftning af underleverandører, jf. afsnit 16 nedenfor, herunder udskiftning af underdatabehandlere, jf. Bilag 6, afsnit 7. 
· Samtykke til Leverandørens overdragelse af aftalen, jf. afsnit 18 nedenfor. 
· Ændring af Aftalen, som beskrevet under afsnit 27 nedenfor. 

Landsbyggefonden underretter – eventuelt ved Leverandørens bistand – de Almene Boligorganisationer i de tilfælde, hvor fuldmagten udnyttes og dette har materiel betydning for de Almene Boligorganisationer, eller hvis en sådan underretning kræves af lovgivningen. 

SAMARBEJDE
Parterne skal i hele Aftalens løbetid aktivt og loyalt understøtte et samarbejde i begge Parters interesse, herunder således, at alle Ydelser stedse optimeres og konflikter så vidt muligt undgås. 

LEVERANDØRENS FORPLIGTELSER
Leverandøren skal levere Ydelserne i overensstemmelse med Aftalen og whistleblowerloven samt den til enhver tid gældende Offentlige Regulering.

Leverandøren skal desuden sikre, at Ydelserne leveres i overensstemmelse med almindelig god skik inden for branchen. 

LEVERANDØRENS BETINGELSER
Den af Leverandøren leverede whistleblowerplatform er underlagt Leverandørens licensbetingelser (Bilag 9). 

Aftalen og højere rangerende bilag har forrang for Leverandørens licensbetingelser (Bilag 9) i tilfælde af uoverensstemmelse. 

Tilsvarende har Aftalen og højere rangerende bilag forrang for Leverandørens eventuelle sædvanlige forretningsbetingelser (Bilag 10). Leverandørens eventuelle sædvanlige forretningsbetingelser (bilag 10) gælder for alle dele af Leverandørens ydelse.

[bookmark: _Ref83889796]KUNDENS FORPLIGTELSER
Landsbyggefonden underretter inden for rimelig tid efter Aftalens ikrafttræden de Almene Boligorganisationer om whistleblowerordningen, herunder hvordan de Almene Boligorganisationer tilslutter sig ordningen. Landsbyggefonden tilstræber desuden at påminde de Almene Boligorganisationer en eller flere gange efterfølgende om whistleblowerordningen – navnlig forud for den 17. december 2023. 

Den enkelte Almene Boligorganisation skal overholde de politikker og procedurer, der er gældende for de Almene Boligorganisationer, jf. Bilag 7 og Bilag 8. En Almen Boligorganisations manglende overholdelse heraf, betragtes som fordringshavermora. Det betyder, at Leverandøren ikke kan holdes ansvarlig for sin manglende opfyldelse af Aftalen i det omfang, Leverandøren kan dokumentere, at Leverandøren er forhindret i at opfylde Aftalen som følge af boligorganisationens manglende opfyldelse af dennes forpligtelser. Leverandøren kan i den forbindelse ikke påberåbe sig andre misligholdelsesbeføjelser. Leverandøren skal til enhver tid iagttage sædvanlig tabsbegrænsningspligt. 

[bookmark: _Toc76736542]LEVERANDØRENS MEDARBEJDERE
Leverandøren skal til enhver tid have det fornødne antal fagligt kvalificerede medarbejdere til rådighed for at kunne opfylde sine forpligtelser under Aftalen. Leverandørens Ydelser skal leveres af de medarbejdere, som Leverandøren har indleveret CV’er på under det forudgående udbud. 

Leverandøren er ansvarlig for, at dennes medarbejdere, der er beskæftiget med opfyldelsen af Aftalen, har de nødvendige kompetencer, kvalifikationer og erfaring. 

Leverandøren skal på Landsbyggefondens anmodning dokumentere medarbejdernes kvalifikationer og erfaring.

Leverandøren skal desuden sikre, at samtlige medarbejdere forud for arbejdets begyndelse har modtaget nødvendige instruktioner om alle relevante forhold relateret til arbejdets udførelse, herunder tavshedspligten. 

Ved Leverandørens udskiftning af en medarbejder, der er beskæftiget med Aftalens opfyldelse, skal Leverandøren sikre, at den nye medarbejder har de tilsvarende nødvendige kompetencer, kvalifikationer og erfaring, som anført i dette afsnit 15. Udskiftning af medarbejdere må ikke have negativ indvirkning på opfyldelsen af Aftalen, ligesom udskiftning af medarbejdere ikke må medføre yderligere omkostninger eller forsinkelse for Kunden. Leverandøren skal sikre, at der sker tilstrækkelig overlevering fra den udskiftede medarbejdere til den nye medarbejder.

Leverandøren skal på Landsbyggefondens anmodning udskifte en medarbejder, der er beskæftiget med opfyldelsen af Aftalen, såfremt Landsbyggefondens anmodning er rimeligt begrundet f.eks. i samarbejdsvanskeligheder, manglende faglighed, alvorlige eller gentagne klager eller kritik. Den udskiftede medarbejder skal i alle tilfælde erstattes af en person med mindst tilsvarende kvalifikationer og erfaring, som anført i dette afsnit 15, og den udskiftede medarbejder skal tilbydes til samme pris som den person, der udskiftes.

[bookmark: _Ref80821030]UNDERLEVERANDØRER
Hvis Leverandøren benytter underleverandører, garanterer Leverandøren for opfyldelsen af Aftalen i samme omfang, som hvis Leverandøren selv havde udført Ydelserne. Leverandøren hæfter for underleverandørens forhold på samme vis som for egne forhold.

Leverandøren skal senest ved aftaleindgåelse oplyse navnet på eventuelle underleverandører, som Leverandøren vil anvende til opfyldelse af Aftalen. Underleverandører, der behandler persondata på vegne af Kunden, anføres i Bilag 6 (Databehandleraftale) som underdatabehandlere. 

Leverandøren kan i Aftaleperioden kun udskifte eller tilføje underleverandører med Landsbyggefondens forudgående skriftlige samtykke, jf. også Bilag 6, afsnit 7. 

KONSORTIUM 
Er Leverandøren et konsortium bestående af flere ansvarlige juridiske personer, kan Kunden med bindende virkning for konsortiet indgå aftaler med den identificerede fælles befuldmægtigede.

Leverandøren skal udpege et af konsortiets medlemmer, som skal have fuld prokura over for Kunden. 

De i konsortiet deltagende juridiske personer hæfter direkte, solidarisk og ubegrænset for opfyldelsen af Aftalen.

Konsortiets deltagende juridiske personer og fælles befuldmægtigede fremgår af tilbuddet. 

Kunden kan kræve, at konsortiet efter tildeling af Aftalen antager en bestemt retlig form, i det omfang, at en sådan ændring er nødvendig for at sikre en tilfredsstillende opfyldelse af Aftalen.

[bookmark: _Ref80819982]OVERDRAGELSE OG NYE BOLIGORGANISATIONER
Leverandøren kan ikke uden Landsbyggefondens forudgående, skriftlige samtykke overdrage sine rettigheder eller forpligtelser efter Aftalen til tredjemand. 

Kunden kan på uændrede vilkår overdrage sine rettigheder og/eller forpligtelser i henhold til Aftalen til en offentlig myndighed, inkl. en offentlig institution, en offentlig virksomhed eller til et andet offentligt organ, dvs. et organ, der i det væsentligste finansieres eller kontrolleres af det offentlige, hvis dette sker som led i en omstrukturering af de opgaver, som Kunden udfører, eller af Kundens forhold i øvrigt.

Enhver overdragelse skal kunne rummes inden for de til enhver tid gældende udbudsregler. 

Såfremt der i aftaleperioden etableres nye almene boligorganisationer i Danmark, har Landsbyggefonden ret til at tilføje disse til Bilag 3, således at disse tilsvarende betragtes som Almene Boligorganisationer, og vil kunne gøre brug af Aftalen, jf. afsnit 9 ovenfor. 

[bookmark: _Ref80093616]TAVSHEDSPLIGT
Generelt

Leverandøren forpligter sig til ikke uberettiget at viderebringe eller benytte oplysninger, som Leverandøren får adgang til i forbindelse med Aftalen. Tavshedspligten gælder såvel i Aftalens løbetid som efter dens ophør og er ikke begrænset i tid.

Såfremt Leverandøren anvender underleverandører til levering af Ydelserne, er Leverandøren forpligtet til at pålægge underleverandøren en tavshedspligt, der svarer til den, som fremgår af nærværende afsnit 19.

Kunden har tilsvarende ubegrænset tavshedspligt med hensyn til oplysninger, som Kunden måtte blive bekendt med i forbindelse med Aftalen, og som efter deres karakter er fortrolige eller i øvrigt forretningsfølsomme for Leverandøren, medmindre Kunden i henhold til lovgivningen er forpligtet til at videregive oplysninger.

Leverandøren må ikke uden Kundens forudgående skriftlige tilladelse udsende offentlig meddelelse om Aftalen, offentliggøre Aftalens indhold eller rette direkte henvendelse til f.eks. Kundens personale omkring Aftalen. Som led i ovenstående forpligtelse, må Leverandøren ikke tage kontakt til medier eller besvare henvendelser fra medier relateret til Aftalen uden forudgående skriftlig aftale med Kunden. 

Leverandøren er kun berettiget til at anvende Kundens navn og varemærke i egen markedsføring efter forudgående skriftligt samtykke fra Kunden.

De i nærværende afsnit 19 angivne forpligtelser er ubegrænset i tid, og gælder også efter Aftalens ophør.

Specifikt i forhold til henvendelser

Leverandøren vil, i relation til indberetninger fra Whistleblowere, være underlagt lovbestemt tavshedspligt, jf. whistleblowerlovens § 25. Tavshedspligten gælder både for Leverandøren som juridisk person, samt de medarbejdere, der er udpeget til at behandle indberetninger fra Whistleblowere. 

Overtrædelse af den specifikke tavshedspligt i strid med whistleblowerlovens § 25 kan straffes med bøde, jf. lovens § 30, stk. 1, nr. 1), og udgør tilsvarende en væsentlig misligholdelse af Aftalen. 

DATABEHANDLING, HERUNDER PERSONOPLYSNINGER
Som led i opfyldelse af Aftalen, behandler Leverandøren personoplysninger på vegne af de Almene Boligorganisationer. Der henvises i den forbindelse til Bilag 6 (Databehandleraftale). 

PRISER, BETALING OG FAKTURERING
Kunden vederlægger Leverandøren for dennes Ydelser i form af:

· Etablering af whistleblowerordninger (fast engangsvederlag pr. boligorganisation, der har tilsluttet sig Aftalen)
· Drift af whistleblowerordninger (fast løbende vederlag pr. boligorganisation, der har tilsluttet sig Aftalen)
· Administration af indberetninger via whistleblowerordning (engangsvederlag pr. indberetning, der afhænger af om indberetningen afvises eller behandles, og hvis den behandles, om den er indgivet skriftligt eller mundtligt)
· Rådgivning om håndtering af indberetninger efter anmodning herom (medgået tid)

i henhold til priserne i Bilag 2 (Tilbudsliste), og efter den struktur og fremgangsmåde, der fremgår af Bilag 4 (Betaling og fakturering). 

Ydelserne er nærmere beskrevet i Bilag 1 (Kravspecifikation) med underbilag. 

Kunden betaler alene for faktisk udførte Ydelser. 

Priserne i Bilag 2 (Tilbudsliste) er angivet i danske kroner, ekskl. moms og inkl. øvrige afgifter og gebyrer, som måtte være gældende på tidspunktet for Aftalens underskrift. Priserne i Tilbudslisten omfatter alt, der er nødvendigt for at udføre Ydelserne. 

Den i Bilag 2 (Tilbudsliste) angivne licensbetaling for drift samt timepris for rådgivning pristalsreguleres én gang årligt på grundlag af Danmarks Statistiks Nettoprisindeks. Øvrige priser reguleres ikke. 

Første regulering sker med virkning fra den 1. januar 2023 på baggrund af udviklingen i indekset fra oktober 2021 til oktober 2022. Herefter sker årlig regulering i henhold til udviklingen fra oktober to år før reguleringen træder i kraft til oktober året før reguleringen træder i kraft.

FORSIKRING
Leverandøren skal i Aftaleperioden opretholde sædvanlig professionelle erhvervsforsikringer, der dækker Leverandørens forpligtelser under Aftalen samt sikre, at Leverandørens underleverandører tegner tilsvarende forsikring.

RETTIGHEDER
Der henvises til Leverandørens licensbetingelser i Bilag 9. 

MISLIGHOLDELSE
Ved Leverandørens misligholdelse eller forventede misligholdelse af Aftalen, er Leverandøren forpligtet til straks at underrette Kunden om misligholdelsen samt årsagen hertil. Leverandøren skal endvidere oplyse Kunden, hvornår misligholdelsen forventes afhjulpet og med hvilke midler. 

Der foreligger misligholdelse i følgende ikke-udtømmende tilfælde:

· Ydelserne udføres ikke i overensstemmelse med Aftalen eller den til enhver tid gældende lovgivning, herunder whistleblowerloven.
· Ydelserne udføres ikke professionelt og i overensstemmelse med god standard i branchen.
· Ydelserne er i øvrigt af en anden eller ringere beskaffenhed end de ifølge Aftalen og de foreliggende omstændigheder foreskrevne, herunder hvad Kunden med føje kunne forvente.

I tilfælde af misligholdelse kan Kunden gøre brug af de efter dansk ret til rådighed stående misligholdelsesbeføjelser.

Kunden kan fastsætte en rimelig frist for Leverandørens afhjælpning af misligholdelsen. Såfremt Leverandøren enten ikke har afhjulpet inden for den angivne tidsfrist eller har meddelt Kunden, at afhjælpning ikke er mulig inden for tidsfristen, kan Kunden ophæve Aftalen. Afhjælpning af mangler medfører ikke begrænsninger for Kunden til at kræve erstatning, såfremt Kunden på trods af afhjælpningen stadig lider et dokumenteret tab.

OPHÆVELSE
Ved en Parts væsentlige misligholdelse af Aftalen, er den anden Part berettiget til at ophæve Aftalen helt eller delvist. 

Ved en Parts væsentlige misligholdelse eller forventede væsentlige misligholdelse, er den misligholdende Part forpligtet til straks at underrette den anden Part om misligholdelsen samt årsagen hertil. Den misligholdende Part skal endvidere oplyse den anden Part, hvornår misligholdelsen forventes afhjulpet og med hvilke midler. 

Væsentlig misligholdelse fra Leverandørens side foreligger blandt andet i følgende tilfælde:

a) Gentagen og/eller væsentlig mangelfuldhed i Ydelsernes kvalitet, forsinkelse og manglende afhjælpning

b) Leverandøren har givet urigtige eller vildledende oplysninger, som har haft betydning for Kundens beslutning om at indgå Aftalen

c) Manglende overholdelse af gældende Offentlig Regulering, såfremt der er afsagt endelig dom herom mod Leverandøren, Leverandøren erkender overtrædelsen, eller Leverandøren ikke senest 20 Arbejdsdage efter at have modtaget skriftlig meddelelse herom fra Landsbyggefonden dokumenterer, at den gældende Offentlige Regulering er overholdt

d) Leverandøren tages under rekonstruktionsbehandling, konkursbehandling eller åbning af forhandling om akkord 

e) Leverandørens ophør med den virksomhed, som Aftalen vedrører, eller indtræden af andre omstændigheder, der bringer Aftalens rette opfyldelse i fare

f) Manglende overholdelse af tavshedspligten, jf. afsnit 19

g) Hvis Leverandøren eller dennes underleverandør har begået handlinger, der har ført til domfældelse for overtrædelse af gældende skattelovgivning indenfor det område, hvor virksomheden udøver sit erhverv

h) Hvis Leverandøren eller dennes underleverandør har vedtaget bødeforlæg eller er endelig domfældt for overtrædelse af gældende hvidvasklovgivning inden for det område, hvor virksomheden udøver sit erhverv, medmindre Leverandøren eller dennes underleverandør har gennemført self cleaning i overensstemmelse med udbudslovens § 138, eller

i) Andre forhold, som ikke selvstændigt udgør væsentlig misligholdelse, men som ved deres antal eller karakter med føje væsentligt svækker Kundens tillid til Leverandøren

Ovennævnte opremsning er ikke udtømmende, men arten af de forhold, som er nævnt, skal være vejledende for, hvad der kan anses for væsentlig misligholdelse.

ERSTATNINGSANSVAR
Parterne er erstatningsansvarlige efter dansk rets almindelige regler. Parterne er dog ikke erstatningsansvarlige for indirekte tab, herunder driftstab og tabt avance. Tab af data betragtes som direkte tab.

Leverandøren skal skadesløsholde Kunden for ethvert krav, Kunden måtte blive mødt med som følge af Leverandørens eller dennes underleverandørs handlinger eller undladelser, herunder krav fra tredjemand, Kundens medarbejdere eller øvrige som følge af manglende overholdelse af whistleblowerloven. 

Hvis tredjemand rejser krav mod Kunden på grund af forhold, som Leverandøren er ansvarlig eller hæfter for, kan Kunden inden for gældende processuelle rammer kræve, at Leverandøren overtager førelsen af, og de tilknyttede omkostninger til, den pågældende sag. 

Leverandørens samlede erstatningsansvar for tab eller skader under Aftalen i anledning af Ydelserne kan samlet ikke overstige kr. 50.000.000 i aftaleperioden.

[bookmark: _Ref80867745]ÆNDRINGER
Landsbyggefonden kan kræve ændringer i Leverandørens Ydelser i medfør af Aftalen eller som følge af ændringer af den Offentlige Regulering og myndighedspraksis, forudsat at ændringerne kan rummes inden for de til enhver tid gældende udbudsregler.

For ændringer, der gennemføres som følge af ændringer af den Offentlige Regulering, vederlægges Leverandøren for dennes dokumenterede meromkostninger.

Landsbyggefonden og Leverandøren kan ved forudgående skriftlig aftale foretage ændringer af Aftalen, forudsat at sådanne kan rummes inden for de til enhver tid gældende udbudsregler.

KONTINUITET OG FORPLIGTELSER VED OPHØR
Leverandøren kan ikke tilbageholde, standse eller på anden måde udskyde leveringen af sine Ydelser i henhold til Aftalen, herunder i tilfældet af tvister. 

Ved Aftalens hele eller delvise ophør, uanset årsagen hertil, er Leverandøren forpligtet til i nødvendigt omfang at bistå Kunden i forbindelse med Kundens hjemtagelse og/eller Kundens overdragelse af ansvaret for Ydelserne til andre leverandører eller myndigheder. Overdragelsen omfatter igangværende sager og afsluttede sager (som endnu ikke er slettet), samt listen med kontaktpersoner hos de Almene Boligorganisationer. Leverandøren er berettiget til vederlag for udført ophørsassistance efter forudgående skriftlig aftale om omfang og karakter. Denne ophørsassistance vederlægges efter de i Tilbudslisten anførte timepriser for rådgivning dog således at arbejde udført af administrative medarbejdere maksimalt honoreres med DKK 475 ekskl. moms. i timen. Beløbet reguleres i overensstemmelse med afsnit 21 ovenfor.

Leverandøren skal i tilfælde af Aftalens hele eller delvise ophør, uanset årsagen hertil, fortsat helt eller delvist levere Ydelserne indtil det tidspunkt, hvor Kundens behov kan opfyldes på anden vis, og Landsbyggefonden har givet meddelelse til Leverandøren om dette. 

Leverandøren er berettiget til vederlag for de Ydelser, der fortsat leveres. 

TVISTER OG VÆRNETING
Enhver tvist eller uoverensstemmelse, som måtte opstå i forbindelse med nærværende Aftale, skal søges løst via aktiv, loyal og løsningsorienteret forhandling mellem Parterne. 

Hvis der opstår en konflikt mellem Leverandøren og en Almen Boligorganisation, og denne ikke kan løses ved forhandling inden for 7 Dage, skal den Almene Boligorganisation eskalere konflikten til Landsbyggefonden. Eskaleres konflikten ikke af den Almene Boligorganisation, kan Leverandøren rette henvendelse til Landsbyggefonden herom. Landsbyggefonden har herefter 21 Dage til at mediere konflikten mellem Leverandøren og den Almene Boligorganisation. 

Hvis tvisten ikke kan løses ved forhandling mellem Leverandøren og Landsbyggefonden, eller ved Landsbyggefondens mediering, kan de involverede Parter vælge at søge tvisten løst ved hjælp af mediation hos en uafhængig mediator. Medmindre de involverede parter aftaler andet, afholdes udgiften til mediation af parterne i fællesskab, hvor hver part betaler halvdelen.

Hver af parterne er berettiget til at kræve en tvist afgjort ved de danske domstole med Københavns Byret som værneting i første instans i henhold til dansk ret. 
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